

讀經：哥林多後書4章14節-5章7節

4：14自己知道那叫主耶穌復活的，也必叫我們與耶穌一同復活，並且叫我們與你們一同站在他面前。

4：15凡事都是為你們，好叫恩惠因人多越發加增，感謝格外顯多，以至榮耀歸與神。

4：16所以我們不喪膽；外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。

4：17我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比，永遠的榮耀。

4：18原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的；因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。

5：1我們原知道，我們這地上的帳棚若拆毀了，必得神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋。

5：2我們在這帳棚裡歎息，深想得那從天上來的房屋，好像穿上衣服。

5：3倘若穿上，被遇見的時候就不至於赤身了。

5：4我們在這帳棚裡，歎息勞苦，並非願意脫下這個，乃是願意穿上那個，好叫這必死的被生命吞滅了。

5：5為此培植我們的就是神，他又賜給我們聖靈作憑據。

5：6所以我們時常坦然無懼，並且曉得我們住在身內，便與主相離。

5：7因我們行事為人，是憑著信心，不是憑著眼見。

金句：提摩太後書1章12節

因為知道我所信的是誰，也深信他能保全我所交付他的，直到那日。

今天我們思想《孩子般的盼望》。

英國清教徒牧師約翰·弗拉維爾，為了幫助屬神的人在患病時，內心保持超脫地上一切事物的信心，歡喜樂意地迎接死亡，提出以下五個論點。他說，首先，死亡對神的子民無害；因為死的毒鉤已經除去了。

死亡的攻擊讓人無從防禦，是人人難逃的大限。

人因為有罪，好像被死亡羞辱，一生活在它的陰影之下。保羅說，「死的毒鉤就是罪」。

罪的工價乃是死。無罪的人子基督，順服天父的旨意，到地上來展現了祂的得勝。



基督臨終時，將自己靈魂交在父神手裡。

約翰說，「耶穌嘗了那醋，就說：“成了。”便低下頭，將靈魂交付神了。」

耶穌說，「成了！」這是祂的宣示，祂已勝過罪惡、陰間，和死亡所有的權勢。基督在十字架上的受死，滿足了神公義的要求，魔鬼再也不能抓著神的公義控告你我。而死的毒鉤既已解除，經上所記「死被得勝吞滅的話」就必定在你我身上應驗。

人說「怕死」比「死」更可怕。基督照我們的樣子到世上來，就是為了除去我們的罪。當人犯罪的時候，魔鬼在神面前晝夜控告我們。要求公義的神讓世上所有的罪人與牠一同滅亡。牠有權這樣做，牠是那「掌死權」的。

人因為懼怕死亡而受捆綁。而基督藉著死，敗壞了有權要求公義的神要罪人「永死」的魔鬼。叫牠不能再抓著神的公義控告我們。而死的毒鉤一旦解除，我們就從對「死亡」的懼怕中得釋放了。

神愛我們，就是死亡也不能隔絕祂的愛。你信「替人人嘗了死味的耶穌」，因著祂的救贖，當審判的日子，在神面前就可以不被定罪。

弗拉維爾說，「如果你的罪得著遮蓋；如果基督替你戰勝了死亡，使你只剩下身體的痛苦，甚至就連身體也免於受苦；如果對你來說，死亡預示了天堂的來臨——你又何須害怕呢？何不歡喜迎接死亡？死亡傷不了你；它溫和無害，就像脫去衣服，或闔眼休息一般。」

二、弗拉維爾說，「死亡或能保守你的心不退後，讓你將死亡視為最終充分以神為樂所必不可少的。無論你是否甘心死去，肯定再也沒有其他管道使你靈魂的福樂達到完全。」

換句話說，死必須在你身上動工，好除去你肉體的帕子。所種的種子若不死，就不能生。保羅說，「我們住在身內，便與主相離。」

我們住在身內固然好，但是不能完全看見神，不能面對面永遠與基督同在。

弗拉維爾說，人有這樣的盼望，會「像囚犯般瞻望這鐵窗之外，歎息說：「但願我有翅膀像鴿子，我就飛去，得享安息。」他說，「的確，大多數人都需要忍受死亡；但聖徒明白死亡會領我們到哪裡去，反倒要忍受活著。」

聖徒在垂死的床上，需要等候、聆聽主的到來；當他察覺自己死期將至，便會說：「聽啊！是我良人的聲音；看哪！他躡山越嶺而來。」



三、弗拉維爾說，信徒病臥在床也當思想，死後就得以直接開始享受天堂的福樂。

他說，「某些人所妄想的，靈魂是和身體同死，或者說和身體同睡，直到復活之日，若是這樣，那麼保羅就是太傻了才會渴望死亡，以求與基督同在之樂。」但保羅知道，住在身內所享有的，不比離開身外所享有的要多。但在肉身活著，若成就他工夫的果子，他就不知道該挑選什麼。

保羅說，「我正在兩難之間，情願離世與基督同在；因為這是好得無比的；然而我在肉身活著，為你們更是要緊的。」

要思想死亡會為你的景況帶來何其美妙的改變！基督要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似。

想到這裡，垂死的聖徒就當歡呼踴躍；讓死亡完成他的工作，好讓天使把你帶到基督在父的家裡為你預備的地方。是主吩咐他們把你接去的。你的外體漸漸毀壞，但內心卻一天新似一天。

第四、弗拉維爾說，信徒臨近死亡時也當思想，神常常藉著死亡，救祂的子民脫離各樣大患難和試探。

瑪士撒拉在洪水來臨前一年就死了，沒有經歷洪水。

以賽亞書57章1節提到，「這義人被收去是免了將來的禍患。」

他說，「這樣想，或許能讓你更願意就死。」當大災難臨到世上時，神有時會救祂的聖徒脫離惡者的手。

死亡使你脫離各樣的試探，脫離身體的疾病、軟弱；脫離所有今生的病苦、折磨。你哀哭的日子將結束，神要必擦去你所有的眼淚。你又為什麼不願離去呢？

英國基督徒作家約翰·布蘭查德，談到基督徒「如何面對死亡」時，他說，「在主那裡，將不再有試探要面對、重擔要擔負、罪責要痛悔、疾病要掙扎，也不再有沒有答案的問題令我困惑，不再有無知令我羞辱，不再有無法滿足的欲望令我沮喪。一切玷污和毀壞我生命、使我蒙羞的可能都不復存在了。那裡有千萬的天使，還有許多的人，沒有人能數過來，是從各國、各族、各民、各方來的，他們是被成全之義人的靈魂。我要體驗到“與基督同在，是好得無比的”的真實。」

最後，第五、弗拉維爾說，或許你渴望能在世上有更長的時間事奉神。但如果祂要你在世上的工作已經結束，何不與大衛同聲說，「我在這裡，願神憑祂的旨意行。」



祂召你在天上供更高的職分，也能夠藉著他人的手來成就你渴望繼續在地上做的。工作完成，就不要再逗留。屬肉體的人不甘心在地上死去，屬神的人在死亡的事上要順服神，讓該發生的事情在應當發生的時候發生。

聖徒若能時常坦然無懼，就不怕主今夜就要你的靈魂。

箴言14章32節說，「義人臨死，有所投靠。」惡人一死就完了，不論多麼富有，多麼有權勢，生命一結束，所有的一切都只能留在世上。但義人臨死，有所投靠。啟示錄告訴我們，「從今以後，在主裡面而死的人有福了。」

路加福音14章14節，耶穌提到一句話，「到義人復活的時候，你要得著報答。」

「當義人復活的時候」，就是得獎賞的時候。

英國知名的牧者，鍾馬田牧師當他年事已高，來到生命盡頭，已經不能說話了。他不要別人繼續為他康復禱告，就在一張紙條上寫道：「別阻止我進入榮耀。」

去年過世的史丹利牧師離世前，對關心他的人說，「在主的榮耀中再相見吧！」

慕迪看死亡是祝福，臨終前，他感到自己是進入光榮的凱旋。

約伯知道，縱使他死了，神要作他的救贖者。他說，「我知道我的救贖主活著，末了必站立在地上。」約伯相信，他必在「肉體之外」得見他的救贖主，並且要親眼見祂。

撒都該人常說沒有復活的事，耶穌告訴他們，「神原不是死人的神，乃是活人的神；因為在他那裡，人都是活的。」或說，「在祂看來，人都是活的。」

死亡不是結束，撒母耳還活著，並且對掃羅說話。亞伯拉罕還活著，並且對陰間的財主說話。摩西還活著，在耶穌登山變像的時候，還和以利亞一起，同耶穌說話。

所有算為配得那世界，與從死裡復活的人，不能再死；他們和天使一樣。

當神所定的時候到了，我們要說，「我的主，我的神，如果我的死亡是罪的工價，是在你旨意裡，我便樂意安息在你懷中。」

弗拉維爾說，「在你生命來到這世界最初的日子裡，神的護理就已絕妙地為你作工了，從那時起它就領你安然地渡過了許多危險，帶你到祂旨意預定你去的。」



大衛說，「我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在，你的杖、你的竿、都安慰我。」與我們同在的主，始終看顧保護著我們。

耶和華憑公義召你，必攙扶你的手，保守你。因此，要有孩子般的盼望。

靈命日糧有一篇靈修短文「回家」，作者說：「小時候我最喜愛的休閒活動之一，便是去走我家後方的那條小溪。對我來說，這樣的漫步是種探險：我得要跳過岩石、觀察鳥兒、攔水築壩、追循動物們的足跡。如果我能走到溪口的話，就會和我的狗一同坐下分享午餐，同時看著水上飛機劃過湖面降落。

我們會盡量逗留久一些，但也不能太久，因為父親要求我在日落前回家。這時日影消逝，林中的溪谷很快便暗了下來，我一路上只有不停地希望自己已經到了家裡。

我家位於樹叢後方的小丘上，除非全家人都回到家中，否則燈會一直亮著。父親這時總會坐在屋後門廊上看報紙等我。他會這樣問我：「好玩嗎？」我答道：「還不錯，不過回到家可真好！」

作者說，「回憶這段在溪畔漫步的往事，會讓我想到另外一段旅程——我目前正在行走的旅程。這路程雖非處處平坦，但我卻知道在盡頭有位慈愛的父親，以及我永恆的家鄉。我實在迫不及待想早點回到那兒。

我期待著在那裡，燈是亮著的，我的天父正等候著我。我猜想祂一定會問我，就像父親從前問的那樣：「好玩嗎？」我會回答道：「還不錯，不過回到家可真好！」

感謝神，世界多美麗，天家更美好，謝謝神用如此美妙的方式彰顯祂的慈愛。

在神賜平安的意念裡，一切都是好的。不要怕沒有臨終時的恩典，主既然已經在天家為你預備了住處，就不會缺少臨終時的恩典。

親愛的朋友，無論你信不信主，「按著定命，人人都有一死，死後且有審判。」對每一個人而言，死亡是確定的，臨到你我的時間是不確定的，而人只要一死，永恆狀態就永遠固定下來了。不要死在自己毫無悔改的光景中，當趁著還有今天，接受神因為憐憫你，為你預備的救恩。無論今天你在世上擁有什麼，你要看清你只不過是被賦予生命的塵土，當「不可避免的那一刻」來到時，你只能求主記念你。

若你從年幼開始，就記念造你的主，按祂的旨意生活和事奉，那麼你的時間就沒有浪費，你是有福的人。我們避談死亡，要繞開它。但死亡一定會來到，你繞不開它，只能得勝它。



你知道所信的是誰，是給你生命的「主」，並且深信祂能保全你所交付祂的直到那日，死亡就不能再威脅你，因為你能藉著我們的主耶穌基督得勝。靠著愛我們的主，在这一切的事上不但得勝，並且能夠得勝有餘！

請我們一起禱告：

「主啊，雖然我們的肉體，和我們的心腸衰殘；但你是我們心裡的力量，又是我們的福分，直到永遠。藉著今天的信息，願你喚起我們心裡“溫暖的記憶”，甘願讓必死的被生命吞滅。你說復活在你，生命也在你。我們有你，就有盼望。你活著，我們也要活著。我們信身體復活，我們信永生。你的話一句都不會落空，死必要被得勝吞滅。死是眾人的結局，活人也必將這事放在心上。凡有智慧的，必在這些事上留心；也必思想你的慈愛。願你用你活潑的道建立我們，使我們靠你有力量，就是在患難和病痛中，也能靠你歡喜。聽我們的懇求，奉耶穌基督的聖名。阿們。」

### 《我家鄉在那邊》

我想我家鄉在那邊，在裡面充滿了光燦爛，在那邊無痛苦，無辛酸，一切又喜樂又平安。  
我想我天父在那邊，我盼望能生活祂面前，祂安慰必擦乾我淚眼，使我享快樂永甘甜。  
我想眾聖徒在那邊，許多人都是我所紀念，我祈求與他們再會面，一同歌頌神大恩典。

副歌：在那邊，在那邊，我永遠的家在那邊，在那邊，在那邊，在那邊，我永遠的家在那邊。

### 《我有明天》

我知道我有明天，我可以擁有希望的臉，即使今天要說再見，我知道我還有明天  
我知道我有明天，我可以擁有希望的臉，即使今天要說再見，我知道我還有明天  
身體雖會朽壞，心靈不斷更新，耶穌愛我、拯救我，賜我永遠生命  
死啊，你的毒鉤在哪裡，你的毒鉤在哪裡  
罪啊，你的權勢在哪裡，你的權勢在哪裡

### 《靈修短文》

神的話語對於「死亡」有甚麼說法呢？對信主的人而言，離開身體就是與主同在。我們可以自信地說，若我們所愛的人已經信主，從他們的靈魂離開身體的那一刻起，就會立刻被帶神面前。這個簡單的真理，就是發自對我們創造主的盼望。

死亡不能滅掉基督徒的光，它只是關掉燈，因為黎明已經來到。（摘自《逆轉人生》）

